

EN EL DIA DEL APOSTOL SANTIAGO, PATRON DE ESPAÑA

Hoy celebra su fiesta onomástica el augusto Pontífice que gloriosamente rige los destinos de la Iglesia con el nombre de Benedicto XV. "Diario de Valencia", que se precia ante todo y sobre todo de ser católico ferviente, se postea hoy ante el Vicario de Cristo en la tierra y respetuosa y humildemente le felicita, deseando que el Señor derrame sobre su sagrada Persona toda clase de bienes espirituales y temporales.

Monarquía tradicional

La labor de un periódico de la naturaleza del nuestro es una labor doctrinal, suave, indirecta hasta cierto punto, que consiste en ir divulgando día tras día y en forma sencilla y clara todo lo que a la doctrina que profesamos se refiere, y en ir interpretando los hechos de la vida pública según el criterio católico tradicionalista. Labor que no es de exaltación ni de vehemencias porque una y otras son momentáneas e inconsistentes, sino de persistencia y continuidad según el sabio y práctico adagio latino: *gutta cavat lapidem non vis sed sepe cadendo*; la gota horada la piedra no por la fuerza, sino por su constancia.

Pero hay dos días en el año en que la labor doctrinal cede al sentimiento, en que renunciamos al ejercicio de nuestra misión para descansar y obsequiarnos a nosotros mismos con las mieles de nuestras propias satisfacciones. Estos días son el 6 de Enero, fiesta de la Epifanía, en la que conmemoramos la solemnidad de la Monarquía tradicional, y la de hoy, 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago, Patrón de los españoles y onomástico del augusto Don Jaime III de Borbón.

Nuestro programa, como tantas veces se ha dicho, se halla resumido en tres solas y elocuentes palabras: Dios, Patria y Rey. Ante todo, Dios, pero no un Dios anodino o simplemente interpretado por la razón, sino el único, el verdadero, tal y como la Iglesia Católica nos lo enseña en virtud del tesoro de revelación y de doctrina de que el Señor ha querido hacerla depositaria. El Dios que debe informar los actos todos del hombre, tanto individual como socialmente considerado, tanto en cuanto se refiere a la vida privada de los individuos como a la vida pública en la sociedad.

Y porque nosotros aceptamos el magisterio infalible de la Iglesia en todas las esferas a que por derecho se extiende, es por lo que solemnemente declaramos en toda ocasión y lugar que nuestra conciencia repugna y rechaza del modo más absoluto y terminante toda laya de liberalismo, cualquiera que sea su grado de intensidad o el disfraz de que se revista, aunque sea la máscara de un liberalismo piadoso, suave y conciliador. Para los hombres tenemos un caudal inagotable de caridad, pero para las doctrinas que tienden a mermar los derechos absolutos e incuestionables de Dios y de su Iglesia santa, no tenemos sino una intransigencia decisiva. Al llegar a este límite una valla infranqueable nos separa del resto de los políticos, valla que *non possumus*, que no podemos salvar, porque nuestras convicciones y nuestra conciencia nos lo vedan.

La segunda palabra de nuestro programa es Patria. Después de Dios a nada amamos tanto ni por nada haríamos tamaños sacrificios sino por nuestra Patria adorable y querida. Nuestra concepción de la Patria española no es una concepción arbitraria y empujada que viene a ponerla a la misma altura y al mismo nivel que el concepto del Estado. El Estado se basa en la coacción y es una sociedad encargada tan solo de declarar y de hacer cumplir el derecho. El derecho no se aplica al sentimiento, que es más extenso y más profundo que aquél y la Patria se basa en el sentimiento y no en la fuerza.

Para amar a la Patria española tal como nosotros la amamos no se necesita que la autoridad nos imponga un afecto que tiene brodas y perdurables raigambres en nuestro corazón. Y porque la amamos la queremos libre, grande, poderosa, respetada, tal y como lo fué en aquellos tiempos gloriosos cuando el Municipio era señor de su territorio y la región era soberana; cuando los reyes promulgaban la ley dentro del territorio regional; cuando las Cortes se reunían en la región y había tantas Cortes como regiones; lo cual no era obstáculo para que la España fuese una e intangible y el rey monarca de uno de los mayores y más grandes imperios que conocieron los siglos.

La tercer palabra es Rey. Esta palabra tiene a significar como el medio o el instrumento para la consecución de los dos fines primordiales, Patria y Dios. Con la palabra Rey significamos todo nuestro sistema político. Porque somos monárquicos: preferimos tener un solo soberano, augusto, consagrado por cien generaciones y designado por la mano omnipotente del Señor, a tener una infinidad de amos que dominándose ministros o caciques disponen de nosotros como de pedregos de su propiedad.



El augusto Señor Don Jaime III de Borbón
Jefe de la España Tradicionalista

No queremos que el rey comparta su soberanía con nadie. Ha de haber en todas las jerarquías un último elemento que sea irresponsable y que defina y dictamine en última instancia. Mas no se entienda que la irresponsabilidad que nosotros preconizamos es absoluta; le queremos sometido a Dios, a su conciencia, a la Historia y a la sociedad de tal manera que estos cuatro elementos le puedan residenciar y pedir cuenta de sus actos y de su conducta.

Queremos limitarle su facultades; no queremos un rey de similar, juguete de políticos, pero tampoco queremos un rey absoluto, tiránico ni despótico; le queremos sumiso a las leyes, costumbres, fueros y tradiciones de los pueblos, con lo cual su monarquía adquiere la forma templada que es la característica de la que nosotros defendemos. Monarquía en la que no es incompatible la grandiosidad de la realeza con los fueros y prestigios de los ciudadanos, por lo que éstos podían sin mengua para los prestigios del rey exigirle el juramento con la consabida fórmula: «Nos, que somos tanto como vos, e que juntos valemos más que vos, rey os hacemos si bien obrareis, et si non, non», y que le hizo exclaimar a Alfonso VIII de Aragón estas memorables palabras: «Mi reino es un reino compuesto de señores todos los cuales son reyes por sus fueros y privilegios» frase que de otro modo enuncia el Monje Fabricio cuando defendiendo las libertades públicas dice: «Más honor y grandeza hay en reinar sobre hombres libres, que cada uno es rey y señor, que no sobre un país oprimido en el que no hay sino esclavos».

Esta soñada monarquía nuestra, que fué en otros tiempos mejores una halagadora realidad, ésta por la que la sangre generosa de millares de cruzados se derramó fecunda por los campos de la Iberia, es la que encarna en la persona augusta del hijo de aquel gran caudillo y gran patriota que se llamó Don Carlos de Borbón.

En medio de las nebruras que entenebrecen el horizonte patrio, entre el fragor de una lucha horribra y temerosa que amenaza arrasar todo, por los oscuros celajes que preñados de peligros se amontonan sobre nuestra Patria, la figura de Don Jaime se nos aparece como una visión de esperanza.

No somos hoy libres para expresar lo que sentimos. Estamos viviendo en circunstancias excepcionales, y cada palabra que escribimos no produce la obsesión del lápiz rojo del censor. He aquí por qué guardamos nuestros sentimientos en lo más profundo del corazón y al llegar a este punto nos limitamos a sintetizar lo que quisieramos decir en una frase que todos entenderán en su verdadero y completo significado.

J. LUIS MARTIN.

MOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
- AVENTADORAS -
HIJO DE DOMINGO GOMEZ
C.º Barcelona, 20, Valencia. Tel. 185

LA SEÑORA
Doña Elvira Alpuente Martínez
Falleció ayer 24 del actual, a las ocho de la noche
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su director espiritual D. Francisco Fontana, su desconsolado esposo D. Aureliano Monzó, hijos doña Elvira, doña Vicenta, D. Adolfo (ausente), doña Pilar y D. Enrique; hijo político D. Miguel Rué Salcedo, nieto, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Colón, número 7, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas

Muchas gracias

Ayer se recibieron en esta Redacción bastantes cartas de Alcoy manifestando que por dicha ciudad había circulado insistentemente la noticia de que nuestro director había sido asesinado en Valencia con motivo de los últimos sucesos. En dichas cartas se da cuenta de la ansiedad que reinaba entre nuestros correligionarios, amigos y buena parte de la población y en algunas, en forma verdaderamente conmovedora, se da cuenta de sufridos apliques por el eterno descanso de su alma.

El error está ya deshecho. Gracias a Dios nada pasó a nuestro director ni a ninguno de los de esta casa, ni en verdad había por qué. El bulo debió partir de algún guasón o ser producido por el miedo, pero de todos modos el señor Martín Mengod está profundamente reconocido a los remitentes y les envía por nuestro conducto las más expresivas gracias por su interés.

Fiesta onomástica de D. Jaime de Borbón

Hoy celebrará la Agrupación Escolar Tradicionalista Valenciana, brillante falange de jóvenes entusiastas, la fiesta de nuestro augusto Caudillo, con actos que ponen de manifiesto sus arraigadas creencias religiosas y su cultura poco común.

Los trabajos que han venido realizando durante varios meses serán coronados por el mayor de los éxitos.

Tanto los actos de la mañana como el de la noche prometen vestir inusitado esplendor.

Valencia tendrá ocasión de oír de nuevo a uno de los más brillantes oradores españoles, cuya fogosidad y elocuencia arrebatan; a don Esteban Bilbao, diputado a Cortes, de quien tan gratos recuerdos se guardan en nuestra ciudad.

El legitimismo valenciano dará hoy gallarda prueba de su vitalidad y entusiasmos por medio de uno de los elementos más simpáticos del mismo: los escolares, en quienes tenemos cifradas grandes esperanzas.

Reciban por anticipado nuestra más sincera felicitación y el aplauso más caloroso.

DIFICULTADES VENCIDAS

Grandes han sido las dificultades que han tenido que vencer los organizadores, que al fin se verán coronadas por el éxito más grandioso.

A última hora se presentó el obstáculo, que en un principio se creyó infranqueable, de la falta de local para celebrar la fiesta.

La Agrupación Escolar, que tenía desde algún tiempo firmado un contrato con la empresa del teatro Principal, ante la negativa de ésta a cumplir lo estipulado, se encontró la víspera de la celebración de la fiesta sin local donde ésta pudiera efectuarse; mas, debido a la actividad de los jóvenes organizadores, se ha podido contratar el teatro Lírico, sin perjuicio de exigir

Hoy celebra su fiesta onomástica el augusto Jefe de la España tradicionalista, Don Jaime de Borbón. "Diario de Valencia", que se ha creado para propagar y defender los ideales católico-monárquicos, encarnados en su Persona, le saluda y felicita respetuosa y efusivamente y le desea toda clase de venturas, especialmente la de poderle ver pronto en donde nuestro corazón anhela.

la responsabilidad oportuna a la empresa antes mencionada.

CANJEO DE LOCALIDADES

Los señores que hayan adquirido entradas para el Principal pueden canjearlas por las mismas, del Lírico, en las oficinas de la Agrupación, hoy, hasta las ocho de la noche.

Las localidades encargadas estarán a disposición del público hasta las ocho de la noche, en las antedichas oficinas, sitas en la calle de San Martín, número 2, segundo.

LA VELADA SE CELEBRA EN EL LIRICO

Como decimo, anteriormente, la velada no se puede celebrar en el teatro Principal, por dificultades surgidas a última hora. Por ello tendrá lugar en el teatro Lírico, antiguo Triunfo Palace, que estará artísticamente adornado.

EL BANQUETE

El banquete promete verse concurridísimo de admiradores del Señor Bilbao.

Los señores que deseen asistir podrán inscribirse hasta las once de la mañana.

La cuota es de 3'50 pesetas cubierto.

BENDICION DE BANDERAS

En la Misa que se celebrará en la Capilla de la Virgen de los Desamparados serán bendecidas las banderas de las Juventudes jaimistas de La Vega y de Algemesi. Apadrinarán a la primera el diputado provincial don Rafael Criado y la tesorera de La Margarita, señorita Amparito Alibors.

He aquí el programa íntegro de todos los festejos:

PROGRAMA

A las ocho de la mañana, reparto de limosnas a los jaimistas pobres, en el Circolo Central, por las señoras y señoritas de la Agrupación benéfica La Margarita.

A las diez, Misa solemne con orquesta, compuesta por 60 profesores, interpretándose la partitura en la del maestro Giner, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Está encargado del panegírico el reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios. En esta Misa serán bendecidas las banderas de las Juventudes de La Vega y Algemesi.

A la una y media, banquete en el Circolo Central Legitimista.

A las nueve y media se celebrará en el teatro Lírico el acto de los Juegos Florales Tradicionalistas, que organiza la Agrupación Escolar, en el que actuará de mantenedor el elocuente diputado por Tolosa, don Esteban Bilbao.

Todos estos actos se celebran en honor de nuestro augusto Caudillo, con motivo de su fiesta onomástica.

Fallo del Jurado de los Juegos florales

Tema I.—Premio: Deu, Patria, Rey; accésits: Helios y La Tradición española no ha mort ni morirà.

Tema II.—Aprender, enseñar y propagar.

Tema III.—Per a tu.

Tema IV.—Soy el primogénito de los Borbones.

Tema V.—Desierto.

Tema VI.—Viva el Rey.

Tema VII.—Bendita seas.

Tema VIII.—Por la Religión y por la Patria.

Tema IX.—Desierto.

Tema X.—Trabajo.

Tema XI.—Enseñar al que no sabe.

Tema XII.—Viva el Rey.

Tema XIII.—Con Inglaterra, jamás.

Tema XIV.—Pernocetés.

Tema XV.—A Dios rogando...

Tema XVI.—Fides et veritas.

Tema XVII.—Non verba sed facta.

Tema XVIII.—Pereholes.

Tema XIX.—Todo por Dios, por la Patria y por el Honor.

Tema XX.—Desierto.

Tema XXI.—Desierto.

Tema XXII.—La enemiga de Dios y de la Patria.

Tema XXIII.—Intransigencia.

Tema XXIV.—Jaimista soy y seré...

Tema XXV.—Desierto.

Tema XXVI.—A semblansa de María.

Tema XXVII.—Desierto.

Tema XXVIII.—Anar per llana...

Tema XXIX.—Desierto.

Tema XXX.—Jesús sin soga.

Almacén papeles pintados
Luis Cervera

7, CORREJERIA, 7

Gratis a los toros

Nuestros regalos

El sorteo de ayer

Como oportunamente anunciamos, ayer a las seis, a presencia de numeroso público, se efectuó en nuestra Redacción el sorteo de abonos y entradas para las corridas de feria, que regiarán este año a nuestros suscriptores y lectores.

Primeramente se procedió al sorteo de los tres abonos ofrecidos entre los suscriptores honorarios que han abonado el importe de la suscripción por un año.

Los favorecidos por la suerte en este grupo fueron: Don Bautista Vicente, de Burriana; don Lorenzo Roselló, de Burjassot; y don Calixto Miñana, de Villar del Arzobispo.

A los señores Vicente y Miñana se les telegrafió inmediatamente.

Dichos tres señores agraciados pueden pasarse por nuestra Administración a recoger los abonos que les han correspondido, así como el importe del viaje de ida y vuelta, y a que se les indique el hotel donde han de hospedarse los cinco días de toros, por cuenta del DIARIO.

Sorprendidas las veinte entradas de sombra a grado de preferencia, correspondieron a los siguientes números:

20.519, 337, 11.552, 2.760, 2.887, 1.496, 1.561, 10.017, 22.980, 21.425, 21.712, 20.213, 12.225, 21.775, 994, 21.203, 2.336, 11.594, 11.601, 2.399.

Los favorecidos por la suerte pueden recoger las localidades que les corresponden, hasta la una de la tarde de cada día de toros, en nuestra Administración.

Después de dicha hora perderán el derecho a toda reclamación.

Nuestra enhorabuena a los agraciados en este sorteo, y que se diviertan mucho en las corridas.

Labor legitimista

CIRCULO DE RUZAFÁ

El Círculo Instructivo Legitimista de Ruzafá, con motivo de su onomástica de nuestro augusto Caudillo celebrará hoy, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión en la parroquia de San Valero.

Terminado dicho acto se reunirán en fraternal unión en el indicado Círculo los socios del mismo, donde serán obsequiados por el dignísimo Jefe con un espléndido lunch.

Los pequeños

larusianos

Con gran extrañeza leímos ayer en las columnas de "El Mercantil" una pesada rectificación del lapso cometido en el número de anteaer en el artículo de fondo. Nuestro asombro llegó a maximum al enterarnos de que para titular con sabor elástico veinte líneas se necesitó acudir a un diccionario que cuesta unas cuantas pesetas para darse tono de cutillaniparista.

Si, a pesar de la consulta se yerra, y al rectificar se inventa una forma como el "cuid", no conocido por ningún latino ni por ningún alumno del Instituto, caemos en la cuenta de que el sabido escritor es de aquellos a quienes los antiguos dominés, al declinar el quis vel quid... decían: "Todos los burros se estacan aquí".

La feria de Julio

PIROTECNIA REPUBLICANA

Hoy comienza la feria, en que los repulicitanos han echado el resto para que los amigos chupen del bote.

En la cuestión de fuegos artificiales se han excedido a sí mismos.

Para que los lectores vean que no exageramos, ahí va el programa no oficial, pero sí verídico, de los fuegos y de los amigos de la mayoría, pirotecnólogos de secundo.

Di 24.—Traca de la feria, por el acreditado ebanista señor Serra.

Di 25.—Cuatro tracas: una, el señor Gil, activo pulimentador; otra, el señor Paulo, bizarro vigilante del camino del Grao; otra, don Julio Serra, entusiasta ebanista; y la última, para el consecuente carretero señor Almenar.

El castillo de la noche se le ha adjudicado a don Lorenzo Sanmartín, entusiasta conserje del Casino republicano de la calle de Sagunto.

Di 26 de Agosto.—Castillo por el inspirado fontanero del Ayuntamiento don Ramón Arnal.

Nota.—El encargado de la creación de estos nuevos pirotecnólogos ha sido el concejal republicano señor Castellano, que está visto que es una hormiguita.

Nota segunda.—La traca del día 24 se trasladará para cualquier día de la feria, ya que ésta comienza hoy, y no ayer.

PROGRAMA PARA HOY

A las doce del día se dispararán, en el interior de la ciudad, cuatro tracas de 600 metros cada una, de los pirotecnólogos Paulo, Antón, Gil y Almenar, que terminarán todas ellas en la plaza de la Reina.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros. Se lidiarán seis reses escogidas de la ganadería de don Fermán Federico, antes de Murube, de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por Gallo, Gallito y Belmonte.

A las nueve y media de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda, bajo la dirección del maestro don Ramón Porta.

A las doce y media, primer castillo de fuegos artificiales, en la feria, del pirotecnólogo Lorenzo Sanmartín, de Valencia.

VIAJES REDUCIDOS

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón ha establecido, con motivo de la feria, unos viajes a precios reducidos con billetes de ida y vuelta.

Los billetes son valederos desde el 23 de Julio al 6 de Agosto, y los precios son los mismos de como análogos anteriores.

LA DESECAJONADA DE AYER

Ante público muy numeroso fueron desecajonadas ayer tarde los ocho magníficos toros de la muy acreditada ganadería de los señores herederos de don Esteban Hernández, que han de juzgarse el día 29.

El público salió satisfechísimo del ganado, tanto por su gran poder y buena de-

fenas, como por su finura y buen tipo, elogiándolo muy de veras por ser una corrida de las que acreditan una ganadería, y esto, unido a la buena impresión causada durante el desecajonamiento de los 40 toros, demanda extraordinaria de entradas y localidades, que en la actualidad no podían dar abasto; animación no conocida en feria alguna, y que seguramente dará grandes beneficios, pues para algunas corridas han quedado agotadas las localidades, y sin duda alguna ocurrirá lo propio para todos los días.

Los ases, Gallo, Gallito y Belmonte ya han llegado a esta capital, y según sus amigos, vienen echando humo para cada cual sentir su pabellón de es. Así lo desearán.

BONOS A LOS POBRES

El reparto de bonos a los pobres, ha sido aplazado para el último día de feria.

BAILES POPULARES

Hoy es el primer día señalado de bailes populares, siendo también el primer día de concurso del cuadro valenciano, actuando don Ramón Porta.

También se celebrará la gran fiesta de la Jota, presentada y dirigida por el reconocido y antiguo cantador Benito Álvarez, tomando parte en el espectáculo el famoso cantador aragonés Domingo Martínez, alias Epa.

Habrán tres parejas, de baile y una rondalla de guitarras y guitarras.

BANDOS

El señor Martínez Aloy ha ordenado la publicación de dos bandos, con motivo de la feria. Uno de ellos se refiere al tránsito de carruajes y caballerías por el puente del Real en los días de feria, desde las siete de la tarde a la una de la madrugada; a que en caso de extravasarse algún niño de corta edad será conducido a las torres de la Alameda o al Asilo municipal, donde podrá ser recogido por su familia; prohibición de venta de vinos y de toda clase de bebidas alcohólicas en los quioscos de refrescos instalados en la Alameda. El otro bando hace referencia a que en los días que se celebren las corridas de toros se prohíbe el tránsito de carruajes desde la una de la tarde por las calles de Pi y Marzá y Ribera, así como la venta de billetes a los que no estén autorizados para ello.

LOS DESFILES

La Alcaldía hace público que para los desfiles de carruajes en la Alameda, con motivo de las corridas de toros que se han de celebrar, se ha de obtener licencia al precio de dos pesetas por cada carruaje o automóvil, y a igual precio de dos pesetas por cada jinete.

Estas licencias se despacharán los mismos días en la Casa Repaso (Mercado), de nueve de la mañana a una de la tarde, y desde las cinco en adelante, en la taquilla de los Vivieros municipales de la Alameda.

Será requisito indispensable para entrar en dicho paseo que el conductor o el jinete lleve la licencia a la vista, prendida de una ojal o en el látigo, debiendo conservarla así mientras circulen.

Para evitar abusos cometidos en años anteriores, queda prohibido colocar la licencia en los faroles. El conductor de carruaje que no la lleve prendida a la vista constantemente será denunciado y habrá de abonar en el acto el duplo del arbitrio, sin que pueda servirle de excusa la alegación de haberse extraviado.

En la Alameda habrá sillas de alquiler para presenciar el desfile, al precio de 15 céntimos cada una.

CONCURSO HIPICO

Se celebrará, como dijimos, los días 31 de Julio y 1 y 3 de Agosto, habiéndose concedido premios en metálico, en cantidad de 8.000 pesetas, copas de don Alfonso y los infantes, autoridades y Sociedades.

Los precios de las localidades serán los siguientes: Palcos de pista, con seis entradas, a diario, 20 pesetas; por abono, 50. Palcos de tribuna, ídem ídem, 15 y 40. Tickets de libre circulación, 5. Entrada de tribuna, 2. Entrada general, 0'60.

La pista se halla situada detrás de la nueva Fábrica de Tabacos, y son en gran número los encargos hechos para presenciar tan sugestivo festejo.

Los encargos pueden hacerse desde hoy al sábado 23, de diez a una de la tarde, al secretario de la Comisión, señor Martí Tarazona, en la sección de Fomento del Ayuntamiento.

CABESTROS MUERTOS

A consecuencia de la desecajonada de anteaer, han muerto tres cabestros en los corrales de la Plaza, heridos por los toros, al salir de los cajones.

ATENEO MERCANTIL

Los socios del Ateneo Mercantil que deseen constituir entre sí agrupaciones, a fin de tener reunidas con las de otros socios las dos sillas que a cada uno le corresponden, para presenciar la Batalla de Flores desde el pabellón del Ateneo, se servirán manifiesto en la secretaría hasta el 27 del corriente mes, entendiéndose que cada agrupación la formarán cinco socios (como maximum), toda vez que habrá de sortearse por lotes de diez sillas el sitio que a cada socio le corresponda ocupar.

En la misma secretaría se admiten encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para dicho festejo, en el expresado pabellón, en las condiciones de otros años.

Se recuerda también que, suprimidos los pases personales para la entrada en el pabellón, los socios que le visiten pueden verificarlo sin limitación alguna, y únicamente con la exhibición del recibo del bimestre actual.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las cuatro en punto de la tarde, segunda corrida de toros. Se lidiarán ocho toros de la acreditada ganadería de don Celsa Fontredó, viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los reputados diestros Rafael Gómez, Gallo; José Gómez, Gallito; Juan Belmonte; Julián Sáiz, Salerí II.

Terminada la corrida habrá desfile de carruajes en la Alameda.

A las nueve y media de la noche, bailes populares en la Alameda.

A las doce y media de la noche, segundo castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda, del pirotecnólogo Vicente Martínez, de Burjassot.

Fábrica de corsés

y géneros para su confección, a precios de fábrica. MAXIMINO VILLENA. Calle del Pilar, 4 y 6, y Pertusa, 7

Después de los sucesos

ASPECTO DE LOS MERCADOS

Los mercados presentaban ayer su aspecto normal. Acudieron a sus puestos todas las vendedoras, y la animación fué extraordinaria. También se expendió carne en todos los establecimientos.

FALLECIMIENTO DE UNO DE LOS HERIDOS

Ayer por la mañana falleció en el Hospital el desdichado Angel Morell, herido el día 21 en los sucesos que se desarrollaron en la calle de Alfredo Calderón. R. I. P.

LAS TROPAS SE RETIRAN

El capitán general señor Tovar dispuso ayer que se retiraran a los cuarteles las tropas que los días anteriores vinieron patrullando por nuestra ciudad.

No obstante quedaron algunos retenes, como medida de precaución. A los soldados francos de servicio se les concedió permiso para ir de paseo.

DANDO LAS GRACIAS

El señor Tovar ha escrito una cariñosa carta al Club Automovilista, dándole las gracias por la cooperación que le prestó el día en que fué declarado el estado de guerra.

CONDUCTA PLAUSIBLE

En la orden general de la plaza de ayer fué elogiada con elogio la conducta del cabo Vicente Castell y Soldado Daniel Molina, del regimiento de Ombada, que al ser requeridos por un agente revolucionario para sobornarlos, no sólo no lo hicieron caso, sino que le detuvieron y le presentaron a sus jefes.

INTRUYENDO DILIGENCIAS

El juez especial don Miguel García, con diez oficiales, se personó ayer en la Cárcel Modelo para tomar declaración a los 69 detenidos.

LOS TRANVIARIOS

Continúan los señores Parédez y Rodríguez de Mourelo trabajando activamente para solucionar el conflicto de los tranviarios. Estos señores, han propuesto a los obreros, la siguiente solución provisional: «Contrato colectivo. Jornada de diez horas. Haber diario de 4 pesetas, de 3'75 y de 3'50, para las tres categorías, de los empleados de movimiento.

Jornada de diez horas, con aumento de 20 céntimos en el jornal diario, para los obreros de talleres y vía y obras.

Asignada provisionalmente las anteriores bases, quedar la solución definitiva a juicio de los árbitros señores Parédez y general Rodríguez Mourelo, con la condición de no incluir ninguna base que merme las trascritas.»

Hoy, a las siete de la mañana, se reunirán todos los obreros para discutir estas condiciones.

Según impresiones, se aceptarán estas bases, y a las diez de la mañana se restablecerá el servicio.

LOS FERROVIARIOS

Va imponiéndose el buen sentido entre los ferroviarios huelguistas. Ayer se presentaron muchos de éstos a reanudar el servicio.

Nadie se explica la actitud en que continúan algunos elementos ferroviarios, pues ni ellos mismos saben el motivo de su actitud huelga.

De esperar es que estos elementos depongan su actitud en beneficio de Valencia, y con ello se dará por terminada la situación anormal por que atraviesa nuestra ciudad.

El día 26 termina el plazo de ocho días que el reglamento de la Compañía del Norte da para los que abandonan el trabajo voluntariamente.

Los que no vuelvan al trabajo en este plazo se considera como que renuncian a seguir prestando sus servicios a la Compañía.

Para el señor gobernador

¡ESOS AUTOMÓVILES!

Ayer tarde, a las cinco y media, a la entrada de la calle de Pascual y Genis, frente al café Royal, el auto número 52, que conducía Luis Alcáide, atropelló a una anciana llamada María García Núñez, de 60 años.

Los guardias de Seguridad números 79 y 94 acudieron en el acto y colocaron a la atropellada en el mismo auto, que condujo a la mencionada anciana a la casa de Socorro de la Glorieta, en donde el médico de guardia le curó una herida de forma estrellada en el occipucio, y otra en la pierna derecha, ambas de pronóstico reservado.

Los guardias de Seguridad pusieron a disposición del Juzgado al conductor del auto.

UN CADAVER

«Últimas horas de la tarde de ayer apareció sobre la escollera de Levante un cadáver, al parecer en estado de descomposición, que se supone sea el de algún naufragio víctima de los últimos torpedamientos.»

Fuó recogido por la Comandancia de Marina, que hace trabajos para su identificación.

EL RODER FLORO

En el tren correo de Barcelona llegó ayer mañana, custodiado por la benemérita, el tristemente célebre Floro, que ha sido puesto a disposición de la autoridad que había reclamado su captura y conducción por varios hechos delictivos, de los que es autor.

CHOQUE DE TRENES

El comandante de puesto de la guardia civil de Mogente dió parte al señor gobernador de que el tren de mercancías número 1.009 y el ascendente número 682 se hallaban detenidos en el apartado de la Parilla, y dada la salida al primero, chocó con el número 682, a consecuencia de la rotura de un gancho de tracción, descurriéndose diez vagones, quedando cuatro de ellos destruidos.

Sin desgracias personales.

Castellanismo y catalanismo

Viviendo en Madrid, redomada quinta esencia del castellanismo, así en lo que éste tiene de bueno como en lo que tiene de malo—que de todo hay en la vida del Señor,—resulta difícil y casi heroico sustraerse al prurito de hegemonía social política que por dóquier impera.

En estos días, la vida de los parlamentarios catalanes ha exacerbado la dolencia. Ciertos periódicos—los periódicos de siempre—ciertos políticos—los políticos consabidos,—han cultivado con fruición, con empuje, con tenacidad lamentable, el típico anticatalanismo. Costaba trabajo deshacerse de la fatal obsesión.

En este problema padecemos un doloroso error de perspectiva. Mejor dicho, padecemos ese mal los castellanistas acérrimos, los anticatalanistas implacables. Los tales han construido un diccionario para su uso particular, y en él asemejan dos vocablos que son enteramente distintos: regionalismo y separatismo. Alargando de respeto hacia el primero—respetar al regionalismo ellos, que defienden la burocracia centralizada, los Municipios acotados, las regiones sin personalidad...—disparan todo género de armas contra el segundo.

Y a nosotros nos parece bien que para el separatismo de éstos o de los otros sean todas las censuras y las más severas acritudes. Lo que reputamos peligrosísimo es engarzar el sambenito de separatismo a lo que con él no guarda paridad ni concomitancia de ningún género. Esto no es lícito. Ocurre, además, que los que discurren sobre el supuesto separatismo catalán pierden las nociones más rudimentarias de lógica. Piensan, en efecto, que si realmente existiese la región catalana un ferreo y radicalmente separatista, sería medio de atenuar y aun extirparlo el prodigar los latigazos hacia aquella comarca. A tal extremo han llegado las cosas en el siglo XX, que un país no forma ya unidad por la misma trabazón externa de su armadura política, sino por la íntima penetración de sus factores sociales. Y por ello, quienes en el catalanismo hallan a toda sazón motivo propicio para el zaherimiento, recrudescen la lastra, caso de que exista, lejos de extinguirla.

Mal camino llevan estos exagerados cantores del castellanismo. Mientras no se logre dignificar la vida política española, como ya lo está en alguna provincia catalana y en algunas Diputaciones y Municipios no sean genuina representación—nunca forzada por el caciquismo—de las respectivas entidades locales, como sucede en parte de Cataluña; mientras el encañillado no constituya un arcaísmo inaplicable a toda España, como ya lo es en media Cataluña; mientras la agricultura, y la industria, y el comercio de la península no alcancen la plenitud y la fecundidad de esa región próspera y lozana, será inútil pretender aplicar un común rasero y una única medida a la actuación política de esa y de las demás comarcas españolas.

La política catalana—lo decíamos en un artículo hace pocos días—tiene fueros propios, porque no se sujeta a los dictados de un negociado burocrático, porque no acepta imposiciones de partidos, porque no entiende de personalismos y esa política no puede ser cobijada con la representación de patrones viejos y de moldes y rutinas perjudiciales. He aquí por qué nosotros encontramos vituperable el espíritu anticatalanista de los castellanistas exaltados.

Al separatismo catalán—si existe—no se le podrá vencer con arrogancias donjuanescas, sino con compensaciones democráticas. Este repulicón cerril de que alardean algunos elementos políticos centralizadores es risible y lo que es peor—dañina. De ella brota el abandonment de la línea divisoria entre una y otras regiones.

J. CALVO SOTELO.

El día 26 termina el plazo de ocho días que el reglamento de la Compañía del Norte da para los que abandonan el trabajo voluntariamente. Los que no vuelvan al trabajo en este plazo se considera como que renuncian a seguir prestando sus servicios a la Compañía.

Necrología

DOÑA ELVIRA ALPUENTE MARTINEZ

La respetable familia Monzoní, Alpuente se halla en estos momentos sumida en el mayor de los desconsoles.

Doña Elvira Alpuente Martínez, modelo de esposas y madre amatantísima, entregó su alma al Creador, ayer, a las ocho de la noche, después de recibir los Santos Sacramentos.

Tan virtuosa señora bala al sepulcro cumplidos los deberes para con Dios, la familia y la sociedad.

En el corazón de sus afligidos esposo e hijos perdurará el recuerdo de las bondades que atoraba la finada.

Dios le habrá concedido el premio a que tan acreedora se hizo durante su paso por este valle de lágrimas.

A los que lloran enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración sufragio del alma de la señora doña Elvira Alpuente Martínez. R. I. P.

Un nuevo establecimiento

El antiguo y acreditadísimo horno del Puig ha quedado convertido, desde hoy, en uno de los más elegantes establecimientos de pastelería y refrescos.

Durante mucho tiempo se han estado realizando en el local de dicho establecimiento grandes reformas para ensancharlo notablemente y presentarlo de tal modo, que el gusto más exquisito nada tuviese que echar de menos.

Después de éstas, el horno y pastelería del Puig es también bar, donde se servirán exquisitos refrescos, cerveza, portosos, etcétera.

Nada se ha omitido para que el establecimiento sea digno de Valencia y responda a la justísima fama que le han dado, con su trabajo asiduo y con su acertada gestión, nuestros queridos amigos los hermanos Valero. Está decorado artísticamente, iluminado con profusión y servido con el esmero exigido que tan alto han puesto el prestigio de esta casa.

Recomendamos a nuestros lectores que visiten el horno, pastelería y bar del Puig, calle de las Barcas, número 8, en la seguridad de que no han de encontrar exagerados los elogios que hemos hecho y han de quedar satisfechísimos de haberlo visitado.

El Ministerio de Comunicaciones

No importa que unas circunstancias anormales absorban en estos días la atención del Gobierno; no obsta que nuestros gobernantes y los políticos de altura hagan cábidas sobre las consecuencias de actualidad, que trae para la Patria el conflicto europeo mundial, para que nos preocupemos y apuntemos una necesidad urgente, y más aún cuando la consecución de lo que el pueblo pide completará las reformas que puedan proyectarse.

Bien es cierto que el problema de comunicaciones lo tienen todos; pero acostumbrados como estamos al indiferentismo por nuestros gobernantes, de hace años, que no acometen reforma alguna al no empujar el pueblo con esas manifestaciones de precisión imperiosa, es indudable que se ha de procurar convencer a los de arriba que no es posible desenvolver el extenso problema de comunicaciones en los estrechos, en los reducidos moldes en que se halla. Diré más: en los imposibles medios que aparece oficialmente hoy.

Las dos secciones, postal y telegráfica, no pueden atenderse ni por un hombre con el tanto dinero como se derrocha, como consensio que así se remuneran a ese obrero, en cuyas manos está la educación y la instrucción de nuestros hijos y, por tanto, el porvenir de nuestra Patria y la defensa de nuestros intereses, tan penosamente por distintos procedimientos que os oculta la venda de la ignorancia?

¿Abre los ojos alguna vez, contribuyente español!, ¡manda a tus hijos a la escuela!, que el maestro está dispuesto, imitando a Jesucristo, a sacrificar su vida por redimirte de la ignorancia, y a vosotros, directores de los destinos públicos de la nación, os ha llegado el momento de constatar con la supresión de esta iniquidad, si no queréis que se verifique tal ejemplo por inanición.

FAUSTINO A. RODRIGUEZ. Valdaracha (Guadalajara).

La semana en la Bolsa

La cotización abrió el lunes con una mejora muy apreciable en el interior, pero no pudo sostenerse y descendió hasta quedar por debajo del tipo de cierre de la semana anterior.

Los demás valores han mostrado más firmeza, pero el sábado naufragó también. La perspectiva de cuatro días sin sesión, puesto que el lunes se ha declarado festivo y el martes y miércoles ya lo son oficialmente, reduce el negocio.

Lo que se ha observado es que la cuestión política planteada por los parlamentarios catalanes con la resolución de reunir el día 19, en Barcelona, a los diputados y senadores, no ha influido en la Bolsa, aunque había actualmente especulación por conocer el desenlace del asunto. El rigor con que el Gobierno practica la censura, impidiendo las armas y toda clase de noticias que no convengan a los designios ministeriales, crea una situación de tranquilidad momentánea, en la que no hay que fijarse mucho. En realidad nadie sabe lo que pasa; pero sería muy peligroso proceder como si realmente no pasase nada.

El interior, que cerró el sábado anterior a 72'90, subió a 73'15 el lunes, cayó luego a 72'70, recobró 10 céntimos, y por último quedó el sábado a 72'65.

El Exterior abrió el lunes a 79'70, con alza de 10 céntimos, y sube sin interrupción hasta 80'35.

El Amortizable vio 5 por 100 se hace el sábado en la serie B a 91'50, con baja de medio céntimo. El nuevo ciza a 91'50 en la serie F, que implica alza de 1'50 sobre el cambio del lunes.

Las acciones del Banco de España pasan de sábado a sábado de 454'50 a 457'50. Habían llegado a hacerse a 458.

Las del Hipotecario, a 206, sin variación. Las del Río de la Plata descendieron de 231 a 226. Las del Hispano-Americano también pierden dos céntimos al cerrar a 136.

Las Acciones de Tabacos, en alza, pasando de 260 a 272. Las preferentes de la Azucarera abren a 74; pero el miércoles bajan a 72'50; el sábado se recuperan la fracción, y el viernes, sin cambio oficial, se hacen a 74'50.

Las Cédulas Hipotecarias, firmes, a 95'50 las del 4 por 100, y a 104'75 las del 5.

El cambio extranjero ha mostrado bastante firmeza durante los primeros días; pero desde el jueves ha perdido casi toda la mejora obtenida. Las Libras suben de 20'48 a 20'81, y luego descienden hasta 20'55; los Francos, que habían cerrado el sábado anterior a 75, suben hasta 76'50 y quedan el sábado hasta 74'90. Como se ve, la baja es más importante en los Francos que en las Libras. Las compras de oro se han atenuado bastante, aunque se esperan aún arribos de alguna importancia, procedentes de compromisos anteriores.

La tendencia del cambio no permite confiar en que esté próxima un alza importante; pero tal vez se consiga evitar retroceso de consideración. Aparte la influencia que deben ejercer las esperanzas, que se accreditan, de una paz próxima, es de suponer que las medidas adoptadas por Francia para restringir las importaciones den algún resultado.

JOSE MARIA DE AREVALO.

Taurómacas

Anoche alló en el correo de Madrid el valiente y modesto novillero Miguel Zorio para torear en la plaza de Vista Alegre hoy, en que se les entienda con toros de don Amador García, alternando con los diestros Cornejo y Calatayud.

Le deseamos un debut tan brillante como el que ha tenido en las corridas benéficas en Pamplona.

</

El libro de la Prensa carlista

Todos los que trabajamos en la publicación de la Prensa valenciana conocemos a Navarro Cabanes como compañero excelente, como periodista de grandes méritos y como hombre de honradez y probidad intachable. Pero pocos conocen la intensísima labor de cultura que calladamente, modestamente, viene realizando desde hace largo tiempo.

José Navarro Cabanes es un coleccionador obstinado. Su gabinete de trabajo es un museo curiosísimo donde pueden encontrarse toda clase de datos y fechas que se relacionan con la publicación de revistas y periódicos en España.

Estas aficiones del excelente periodista han cristalizado ahora en una obra de verdadero mérito y de utilidad innegable: «Apuntes bibliográficos de la Prensa carlista desde el año 1834 al 1915».

Su vastísima colección de periódicos le ha permitido reunir en un voluminoso tomo de más de 300 páginas todos los periódicos tradicionalistas que en España se han publicado a partir del año 1834. Es un trabajo de cupo mérito sólo es posible darse cuenta leyendo las páginas de este curioso libro. Son, sin duda, contadísimos los aficionados a la historia de la Prensa que puedan atreverse a emprender un trabajo tan arduo y que consigan llevarlo a término de una manera tan completa.

Seiscientos cuarenta títulos de periódicos se citan en la obra del señor Navarro Cabanes, y de todos ellos hace el autor una sucinta historia, fijando las fechas del principio y fin de la publicación, lista de redactores y acontecimientos más importantes durante el período de su vida.

Está ilustrado el texto con 150 grabados: Esto da idea del entusiasmo con que Navarro Cabanes ha llevado a cabo su propósito y del cuidado que ha tenido en que no faltara ningún detalle.

Además, la obra está avalorada con un prólogo de nuestro director don J. Luis Marín Mengod y un intermedio de Cirici Ventalló.

Por sí todo esto fuera poco, el valor material de la obra no deja nada que desear: excelente papel, magnífica impresión y una artística portada a tres colores, debida al notabilísimo artista Francisco Povo.

Recomendamos a los aficionados a la historia de la Prensa y a los periodistas en general la adquisición de esta obra, que se vende a tres pesetas en todas las librerías y en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Y felicitamos sinceramente al entrañable amigo y compañero José Navarro Cabanes por el acierto que constituye la publicación de tan interesante libro.

GUSTAVO CONDE.

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El Método «Vidal», de Barcelona, no tiene rival en el mundo para el alivio y la curación de todas las hernias.

Este método, que ha sido reconocido por el gran especialista de Barcelona, señor Vidal.

En España se cuentan ya por millares las personas que se aliviaron y curaron gracias a la benéfica intervención de dicho eminente práctico, cuyo incomparable método no tiene rival en el mundo.

De aquí que experimentemos un verdadero placer anunciando, como lo hacemos, a nuestros lectores, pues tenemos la convicción de que cuantos herniados a él se acercan encontrarán, gracias a la aplicación de sus maravillosos APARATOS CON PRIVILEGIO y también a los consejos de su alta experiencia profesional, alivio inmediato a sus sufrimientos.

Cuanto padezcan de hernias, relaciones desordenadas de los órganos, etc., deben acudir con confianza a visitar a dicho renombrado especialista.

El antiguo y acreditado especialista señor Vidal, está en Valencia, hospedándose en el hotel de España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (quebraduras), los días 29 y 30 de Julio.

Interesante para los propietarios y pintores «Muroprint» en polvo. Pintura al agua, lavable en todos los colores.

La más higiénica, artística y económica, pues no ha aumentado su precio.

De venta: Droguería de Colón, Serranos, número 27.—VALENCIA.

La Exposición de la Universidad Simbólica

Los augurios que hicimos respecto a la gran importancia que va a revestir la II Exposición de la Juventud Artística Valenciana se van confirmando.

Jamás se celebró en Valencia concurso de arte tan importante por el número y calidad de las obras expuestas, pues la mayor parte de los artistas españoles, respondiendo a la cortés invitación de los jóvenes artistas de esta tierra, han hecho envíos de gran importancia, aparte de los oficiales de los cuadros premiados con primera medalla, cuya cesión otorga el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Ayer llegó de Madrid el ilustre escultor, el gran valenciano Mariano Benlliure, cuyo viaje a ver la Exposición tenía decidido. El señor Benlliure, director del Museo Nacional de Arte moderno, ha recibido del Gobierno, y especialmente del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Andrade, la alta comisión de que los representantes en el acto inaugural que, como dijimos, se verificará el próximo viernes, a las once de la mañana.

Esta designación envuelve tal carácter, que excusamos comentarla, sin que por ello dejemos de señalar la interesante novedad de conceder la representación del Gobierno a un gran artista.

Don Mariano Benlliure hizo ayer entrega al presidente de la Asociación organizadora de la Exposición, de la cantidad de dos mil pesetas que por premios de la misma ha donado don Alfonso, cuyos premios concedió espontáneamente al tener noticia de que nuestro ilustre paisano venía a ver el gran Concurso de arte próximo a inaugurar.

Al propio tiempo el señor Benlliure ha sido portador de la real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que concede a la Exposición la subvención de tres mil pesetas.

Como se recordará, también han concedido importantes cantidades para premios el presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato y el señor conde de Romanones.

Mañana comenzarán a circularse las invitaciones para el acto inaugural.

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES

Ayer se recaudaron las cantidades siguientes:

Por arbitrio carnes, 4.445'33 pesetas; por análisis y examen de substancias, 281'98; por entradas de carros, 28; por arbitrios extraordinarios, 172'34. Total, pesetas 4.927'65.

NO HAY PAGOS

El alcalde señor Martínez Aloy no ordenó ayer ningún pago, fundado en que, con motivo de los sucesos últimos, no ha habido ingresos, y por tanto existen pocos fondos en la Caja municipal.

COMISIONES REUNIDAS

Celebraron ayer sesión las de Cementerio y Subsistencias, que estudiaron asuntos de trámite.

UNA ORDEN

El señor Martínez Aloy ha ordenado que desaparezcán unos marmolillos que existen en la calle de Játiva, esquina a la de Ribera.

APREMIO

Por la Alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores, al arbitrio sobre inspección y vigilancia del año 1915, concediendo un plazo de cinco días, que finalizará el 31 del corriente mes, para que los interesados, puedan retirar sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en las Casas Consistoriales, planta baja, de nueve a una.

Enfermos del estómago

Tome V. solamente MENTASOL. Es el bicarbonato purísimo que le curará su dolencia. Farmacia de Las Estacas.—J. M. Gil Gay, Mercado, 40.

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz. MARTINEZ CUBELLS, letras V B. — Consulta diaria —

Las subsistencias

LAS JUDIAS, EL ARROZ Y LAS LENTEJAS

La «Gaceta» publica una real orden del ministro de Hacienda, por la cual se hace extensiva a la circulación y tenencia de alubias secas, lentejas y arroz, la zona de seguridad constituida por real orden de 4 del actual en todas las provincias de costa y frontera, formada por los términos de los partidos judiciales que en cada caso se determinará, en cuyo territorio actuarán, con el carácter de inspectores especiales, de Aduanas, empleados nombrados al efecto.

Queda prohibida la tenencia de alubias secas, lentejas y arroz sin cáscara en cantidad superior a 50 kilogramos, en cualquier domicilio o edificio situado en la zona de seguridad que se establece, quedando exceptuados de esta medida los comerciantes e industriales facultados para ello por el pago de la correspondiente contribución, y los agricultores y cosecheros de dichos artículos en cantidad proporcionada a la superficie que tenga dedicada al cultivo de estos productos.

Las demás prevenciones de la real orden son las mismas que ya publicamos al tratar de las harinas.

En cumplimiento de estas disposiciones, la Dirección general de Aduanas ha designado como zona de seguridad para aquellos efectos los partidos judiciales de Figueras, Olot y Puigcerdá, en la provincia de Gerona, y el de Seo de Urgel, en la de Lérida.

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido al señor Bugallal el siguiente telegrama, contestación al que el ministro envió sobre la exportación de la patata, que dice así:

«Razón escasez de salidas patatas obedece a prohibición o limitación condicionada de entrada de Aduanas ha designado como zona de seguridad para aquellos efectos los partidos judiciales de Figueras, Olot y Puigcerdá, en la provincia de Gerona, y el de Seo de Urgel, en la de Lérida.»

«Existiendo en puertos italianos buques destinados con cargamento de uvas castañas para Valencia, suplicamos inmediata gestión para pronta salida, a fin solucionar gran problema envases en ésta.—Presidente accidental Cámara Comercio, Lillo.»

«Existiendo en puertos italianos buques destinados con cargamento de uvas castañas para Valencia, suplicamos inmediata gestión para pronta salida, a fin solucionar gran problema envases en ésta.—Presidente accidental Cámara Comercio, Lillo.»

TRIGO PARA VALENCIA

El señor gobernador ha teleografiado a su colega de Zaragoza para que autorice la remesa a Valencia de 1.500 sacos de harina. Al de Badajoz, seis vagones de trigo; al de Soria, dos vagones; al de Guadalajara, 20.000 kilos; al de Albacete, un vagón, y al de Teruel, 10 vagones.

Con estas remesas está asegurado el abastecimiento de trigo y harina en plaza.

LA EXPORTACION A FRANCIA

El ministro de Estado dice que todo lo que nuestro embajador en París gestione del Gobierno francés la permisión de la entrada de las expediciones de frutas destinadas a Francia, que fueron facturadas cuando aún no se conocía la prohibición decretada por el Gobierno francés.

NUESTRA EXPORTACION A BERGEN

El cónsul de España en Bergen ha remitido al Ministerio de Estado una interesante información que interesa grandemente a nuestros agricultores y comerciantes.

Aviso

La comisión de importadores y exportadores a Filipinas, de Barcelona, participa que del 2 al 5 del próximo mes de Agosto sale un vapor español directo para Manila. El precio del flete es de 400 pesetas la tonelada. Para más detalles e informes pueden dirigirse a don C. Martorell, Pórticos Xifré, 10, bajo, teléfono 172 A. Barcelona.

Interesante

D. José García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 2, 3, nos comunica la grande suerte obtenida, pues como cliente del quince de periódicos frente a la Escuela de San Francisco, por medio de los cupones, regalo que entrega el dueño de dicho quince, le tocaron diez décimos de la Lotería y premiados con la primera suerte, ha cobrado 30.000 duros.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Externa. Datos secretos y de la plaza. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santiago el Mayor, apóstol, Patrón de España. San Cucufat, mártir. Fiesta de precepto en toda España.

Indulgencia de los siete altares, en la Metropolitana.

El oficio y la Misa son de Santiago, con rito doble de primera clase, octava común y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios de «epultura hasta después del mediodía, ni toques fúnebres de campanas.

DE MAÑANA.—Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen, y San Ovímpio, mártir. El oficio y la Misa son de Santa Ana, con rito doble de segunda clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las 6'30 y reserva a las 7'30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María, en San Bartolomé.

A LA PURISIMA SANGRE.—Mes. Continúa, a las ocho, en la iglesia de la Sangre.

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Mes. Continúa, a las siete de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás; a las siete, en el convento de Padres Carmelitas, y a las 7'30, en el convento de la Encarnación.

Novenario. Termina, a las seis de la tarde, en el convento de la Encarnación, y predicará el doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó, y después solemne reserva.

Tríduo. Termina en la parroquia de Santo Tomás, a las 6'30 de la tarde, con sermón, y después procesión.

A SANTIAGO APOSTOL.—En la Catedral y parroquias, a las 9'30, Misa cantada con panegírico a cargo del doctor don Vicente Aracil.

En la Iglesia del Temple Misa solemne a las diez con música y panegírico a cargo de don Rigoberto Oliver, y por la tarde, a las seis, final de novenario con sermón por el Padre Sarabia, Redentorista; procesión claustral y solemne reserva.

En la Puridad y San Jaime, a las diez, fiesta de las ilustres señoras de la Maestranza, en que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Vila y predicará el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida.

Novena. Termina, a las 7'30, en la Iglesia del Salvador, por la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, con Misa de Comunión y plática a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio Cerca, Canónigo rector del Seminario Conciliar, terminando con la Salve y oraciones de la Asociación.

Indulgencia plenaria para todos los que comulguen.

Mañana, a las ocho, Misa rezada en sufragio de los que sucumbieron defendiendo a la Patria.

A SANTA ANA.—Mañana, en el convento de la Encarnación, a las siete, Misa de Comunión a intención de la antiquísima Cofradía allí establecida.

Refiere el referido cónsul que la venta de naranjas se hará cada vez más directa, y no por vía de los mercados ingleses, y que el arroz y las pastas de tomate se venderán muy bien.

Termina tan celoso funcionario invitando a los exportadores españoles para cuando terminen los azarosos momentos actuales al envío al consulado de Bergen (Noruega) de muestras de los artículos de exportación, para exponerlos en aquella Bolsa de Comercio, procedimiento fácil y económico, para que los importadores puedan prácticamente estudiar los artículos, que les convienen.

LA HERNIA

La profilaxis creciente con que el público ha acogido la presentación en Valencia del Famoso Vendaje alemán (sistema Pinker) sobre todos sus similares, que gozaban de justo renombre, es indudablemente debida a sus extraordinarias propiedades, de perfecta contención, muy cura en la mayoría de los casos, seguridad completa y uso cómodo e insensible.

No existe aparato que le imite!

Esto explica el por qué de su aceptación sensacional.

Diariamente se practican aplicaciones de este nuevo método en el despacho-consultorio de Valencia, San Vicente, 111, entresuelo.

Para la PRIMERA COMUNION

Inmense y rico surtido en estampas y devocionarios. Precios económicos. Librería religiosa de María Belenguer, Campaneros, 9, Valencia.

Las Colonias Escolares

Ayer hicieron los pequeños colonos la visita de despedida a las autoridades. En Capitanía general fueron recibidos por el dignísimo general señor Tovar, y por el gobernador civil y presidente de la Diputación, que accidentalmente se encontraban allí.

Las autoridades pronunciaron frases laudatorias para la Junta Valenciana, y palabras de cariño y simpatía para los niños y niñas que formaban la comitiva.

Los señores Tovar, Tejón y Paredes prometieron telegrafiar a la Compañía del Norte para que conceda billetes gratuitos a los colonos que les han visitado en el día de ayer.

El filantrópico rasgo ha sido elogiadísimo por la Junta, y secundado por los colonos con un «Viva a las autoridades de Valencia», que fué unánimemente contestado.

El capitán general ha prometido ir a la estación a despedirlos y enviar al acto de la marcha de la expedición una banda de música.

Seguidamente, los colonos continuaron su visita al rector de la Universidad, Arzobispo y alcaide. Los dos primeros no se encontraban en sus respectivos despachos. El señor Martínez Aloy recibió cortesmente a los pequeños visitantes, y con un breve, pero sentido discurso, agradeció la atención de la Junta Valenciana.

De su bolsillo particular ha hecho un donativo de 25 pesetas, prometiendo otras tantas cuando salga la segunda expedición. También el Provisor del Palacio Arzobispal ha hecho un donativo de 20 pesetas.

Decididamente, la primera expedición saldrá mañana jueves, a las cuatro de la tarde.

Los niños y niñas que la componen deberán acudir a las dos y media de la tarde del mismo día a la terraza del café de la Glorieta, para organizar la comitiva.

Los donativos recibidos hasta la fecha, para las colonias escolares, ascienden a 1.102'97 pesetas.

CUPÓN para el sorteo del segundo chalet que regala a sus lectores

Julio Serie del mes de Julio 1917 Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

MONICIPALERIAS

Será de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, latinos, agudezas, frases y sutilezas de los concejales de mayor circulación CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITO 30 CENTIMOS DE LEVE SONRISA

LIBRERÍA

Las treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

Julio Serie del mes de Julio 1917 Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

25 Miércoles



CAPITULO XX

EL CAPITULO DE CULPAS

Ninguna de nuestras ceremonias interiores ha dejado en mi mente unos más indelibles recuerdos que nuestros Capítulos de culpas. Debí de ser muy santo, Hermanas, quien escribió en nuestras Reglas y en nuestras Constituciones lo relativo a nuestros Capítulos. Me pareció ya desde el primer día una cosa admirable el que cada una de nosotras, de su propio impulso, se posturas ante sus demás Hermanas y las declinase en alta voz sus culpas, y luego oyese sin murmurar y se aprestase a cumplir la pena que se le imponía; y asombrada contemplaba yo aquella escena de humildad y de abnegación completa, y no podía al principio dar crédito a mis propios ojos.

Voy a describirlos el primero a que asistí después de mi enfermedad.

El título de la campaña nos llamó a él; entramos y nos sentamos todas, presidiéndonos nuestra Prelada. Una de las lectoras leyó algunos artículos de las Constituciones y de la Regla, y al terminar pidió para todas nosotras la bendición de la Prelada.

—El Maestro celestial—respondió la Madre Priora—se digne adoctrinarnos con la penitencia.

Dichas estas palabras, nos postramos todas en señal de obediencia.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Y diciendo esto me postré a los pies de nuestra Prelada.

—Culpas son estas—me dijo—que pasan ya de leves, y las dos primeras se elevan a medias culpas, y la tercera a culpa grave. Nuestra Hermana debe poner empeño en corregirse. El domingo dejaré de asistir al órgano, y cantaré, por penitencia, puesta en medio del coro. Ahora beso los pies a todas sus Hermanas.

Al momento os fui besando los pies con el mayor gusto y, a la verdad, Hermanas, quedé confusa de que se me diese una tan ligera penitencia.

Más adelante conocí cuán prudente había andado nuestra Prelada en lo que me mandó, pues la noticia de mi grave enfermedad, precisamente el mismo día en que acababa de dar mis votos, se había divulgado, y era conveniente que mi voz desde el coro, y mi voz enteramente tranquila, desvaneciese las vanas habilladas del mundo.

No os he dicho del Capítulo, Hermanas mías, más de lo que a mis propias culpas concierne: las de las demás, aunque todas ellas no llegan a las de esta misera pecadora, no las puedo divulgar ni publicar en cualquier modo que sea, y en verdad, casi no es necesario que las Constituciones me impongan reserva, ya porque la delicadeza lo manda, ya porque ésta es mi historia, Hermanas, que me mandan publicar, y no la vuestra.

Los salmos que, una vez oídas las culpas y corregidas, recibíamos delante de una bellísima Sacra Familia, los tengo tan presentes en la memoria, que podría decirlos todos sin faltar un ápice.

«Tenga Dios compasión de nosotras, y vuelva hacia nosotras su faz luciente—decíamos,—para que conozcamos en medio de

LAS RUINAS DE MI CONVENTO

forma un círculo, y éste se va extendiendo, y en pos de él viene otro círculo, y parece empujar al primero, y vienen otros y otros, y se cruzan, se enlazan, se mezclan y no se confunden, y esos peces, tan bellos por sus colores, tan amables por la vivacidad con que se acercan sin el menor recelo, y tan atractivos por su gracia y su soltura, todo me habla de la manera más elocuente y me embobaba. ¿Habéis visto, Sor Marta, otro libro más bello que este libro? ¿En dónde se pueden hallar unas imágenes más atractivas y que hagan abrir en nuestros labios paso a una sonrisa más pura? No nos movamos de aquí, maestra.

—Muy bello encontráis este estante.

—Sí, hermana, dejadme que lea un rato en ese libro de la creación, reducido a una tan pequeña y tan inimitable página.

—Leed, hermana, leed, que también he leído en él no pocas veces con no menor complacencia.

Y leímos entrambas, y conocí que Sor Marta podía leer en él mucho mejor que yo, porque sabía dar a su lectura aquel sabor religioso que le faltaba a la mía.

—Este estante es un pequeño mundo—me dijo—; muchas veces le he contemplado de pie, o sentada en sus bordes, o asomada cuanto podía para penetrar en su fondo. Os repito que es un mundo. Si le miráis muy por encima, y solamente durante unos minutos, no hay nada más embobador ni más inocente. Deteneos un poco más, arrojad en él algunas migas, y luego saldrán todos los peces, viejos y jóvenes, y veréis encenderse por vuestra ofrenda una guerra civil. Se embisten unos a otros, chocan, saltan, huyen, se persiguen, todo por la posesión de vuestra migas. A veces muere uno de ellos, y veréis cómo se con-

Gacetillas

En un correo de Barcelona, llegó con dos horas de retraso, a causa de haber sufrido una avería la máquina que conduce el convoy.

En dicho tren llegaron las cuadrillas de los hermanos Gallo y de Juan Belmonte.

Han revestido extraordinaria solemnidad las fiestas del Casinero y de la Exposición escolar, celebradas en Vallada, y que no reñamos por el exceso de original que pesa sobre nosotros.

En unos escaparates de la calle de San Vicente se halla expuesto un precioso pergamino, obra del notable artista don Manuel Navarro, que el Circolo Liberal, Montañiquo del distrito del Teatro dedica a don Francisco Banquells Araña, condecorado el título de presidente honorario del citado Circolo.

Dicho pergamino es una verdadera obra de arte. Por lo que su autor, el señor Navarro, ha recibido muchas felicitaciones.

La CASA POVO, por tener que ampliar el local. Hemos todos SUS ABANICOS. Avelanas, 8.

La «Gaceta» inserta una real orden de Instrucción pública disponiendo que en lo sucesivo sean anunciadas a concurso por los rectorados respectivos únicamente en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de este Ministerio las vacantes de las aulas de las secciones de Ciencias, Letras y de las de Dibujo de los Institutos Generales y Técnicos.

Se hallan vacantes en la Universidad de Murcia las cátedras de Historia general del Derecho español, Instituciones de Derecho canónico, Derecho político español comparado con el extranjero y Derecho civil español, común y foral, las cuales han de proveerse por oposición libre.

El plazo para solicitarlas es de dos meses, a contar desde el 15 del actual.

AUTOClaves, último modelo y artículos de esterilización. LLOMPART y LLORRIS, Paz, 5.

MADRES! «Ceregrum!» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canvel y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gilbert. Espiranos, 8.

PROBAD ANIS DE LA ASTURIANA SERRANO—OVIEDO

La señorita Rosa está pálida, desmirrada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia, digiere mal, sufre de arrebatos y se cansa a la menor fatiga. La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante la paciente halló una milagrosa curación con el Jarabe Hipofosfatos Salud. Quince días después, la madre se convirtió en soe rra propagandista del Jarabe Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces, salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el color de sus mejillas. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientés éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfatos Salud.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Liria, 1.500 pesetas, y Albalat de Segat, 300.

Gran Balneario de Fuente-Podrída. REQUENA (provincia de Valencia).—Temporada: 16 Junio a 30 Septiembre. Magnífico servicio de coches desde Requena, para los señores bañistas. Salidas de Valencia, a las 10.2 (tren de Utiel).—Informes y folletos, librería Mica. Sangre, 17. D. José Ripoll, Salva, 1, clínica.

Un bote del PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA en el tocador de una dama elegante representa un teatro de gran valor para la higiene de la boca. Botas con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y bazar médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el virtuoso Párrico de Tabernas Blancos, don Celestino Martí.

Hicimos terribles votos, al Todopoderoso, por para que le conceda la salud, al así conviene para la salvación de su alma.

El Ateneo Mercantil ha invitado a nuestra primera autoridad militar a que visite el rebello que la mencionada Sociedad ha instalado en el Real de la Feria. El señor Tevar ha agradecido vivamente tan delicada atención.

Abenicos japoneses novedad, Sangre, 7.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más dadas medicinas y estén abarrotados de ácidos y otros artificios, usen el Castrolí Universal del doctor Gross Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

Extracto Melis Selma, Tónica nutritiva reconstituyente. Frasco grande, 3 pesetas; ídem pequeño, 175 pesetas. Farmacia Santa Catalina viuda de Costas.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadle. POSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con o sin arrhenal.

Nuevas remesas de bordados. Sangre, 7.

Para la dentición PAPELES YHOMAR A. Gamir.—Valencia

En la junta general celebrada por la Asociación de la Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente fué elegida por unanimidad la siguiente Junta de gobierno: Presidente honorario, don José Ortega; consejero, doctor don Miguel Belda, cura de Santa Catalina y San Agustín; presidente efectivo, don Alfonso Rubio; vice, don Cándido Pascual; secretario, don Vicente Montañá; vice, don Federico Rubert; tesorero, don Carmelo Climent; vice, don José Fortuño; contador, don Jesús María Perseguera; y vocales, don Rafael Barrial, don Rafael Palou, don Enrique Navarro, don José Fernández, don Agustín Jordán, don José María Espert y don José Puig.

Movimiento de población de ayer. Nacimientos, 10. Defunciones, 6: Camilá Perelló Carrascosa, de 49 años; Josefina Ferris Ridauro, de 52; Juan Bautista Soler García, de 58; Gregorio Sotillo Aremas, de 49; Vicenta Belda Penalba, de 3; Enrique Escrivá Rabadán, de 58.

Matrimonios, 1: Francisco Guizarro, con Catalina Guerrero.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez. Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce.

Dos millones de corsés RECIBIDOS NUEVOS MODELOS. Última creación El Corsé de París, de Gala Sotelo, Plaza de Mariano Benlliure, 1, Valencia a las Puercas.

Por telégrafo y teléfono Vida política

SANCHEZ GUERRA. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que le han felicitado los señores Bergamín y González Besada, por las medidas adoptadas el día 19 en Barcelona.

PABLO IGLESIAS SE ASOMBRA. Pablo Iglesias ha manifestado que le ha producido asombro que el gobernador de Barcelona no haya dado cuenta exacta de lo ocurrido en Barcelona con motivo de la reunión de parlamentarios.

LA JUVENTUD LIBERAL. Ha publicado la juventud liberal un folleto en el que expone el programa que debe seguir el partido.

EN GOBERNACION. El señor Sánchez Guerra nos ha facilitado las siguientes noticias oficiales: El gobernador de Murcia le comunica que se ha reanudado el trabajo en todas las minas de Mazarrón, excepto las de la Compañía de Agulles.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. El b'ao.—El automóvil en que viajaba el empresario señor Echevarría con varios amigos, sufrió un accidente, a consecuencia del cual dicho señor resultó con una pierna fracturada.

CLAUSURA DE UN CENTRO. Barcelona.—Ha sido clausurado el Centro Obrero de la calle de Mercader, después de un minucioso registro por parte de la policía.

DE VERANEO. Madrid.—Esta tarde ha marchado a Santander el gabinete diplomático del Ministerio de Estado para acompañar al marqués de Lema en la jornada de verano.

LLEGADA DE LOS INFANTOS. Santander.—Se ha dispensado un gran recibimiento a los niños de don Alfonso. Se prepara un homenaje a don Alfonso, al que contribuirán las autoridades, Asociaciones, comercio y pueblo.

LAS FIESTAS DE SANTIAGO. Santiago.—Las fiestas de Santiago están animadísimas. La tranquilidad es absoluta, y la concurrencia de forasteros, grande.

TRANQUILIDAD. Barcelona.—La normalidad es completa en la capital y provincia.

EL SEÑOR PRAT DE LA RIBA. Barcelona.—El parte facultativo de esta mañana del señor Prat de la Riba dice que ha pasado la noche tranquilamente. No hay complicaciones desfavorables.

VIAJE DE PROPAGANDA. Barcelona.—El vicesecretario de la Acción Popular, don Julio Vilá, ha marchado a realizar un viaje de propaganda por distintas regiones de España.

FIESTA ONOMASTICA DE DON JAIME. Barcelona.—El Ateneo Obrero Legitimista celebrará mañana diversos actos con motivo de la fiesta onomástica de Don Jaime de Borbón.

CANDIDATOS A LA ALCALDIA. Barcelona.—Suenan para candidatos de la Alcaldía los nombres del senador señor Junoy y del radical señor Pich.

DICE EL GOBERNADOR... Barcelona.—Preguntado el gobernador sobre el tiro de anoche en Sans, ha dicho que se trata de una agresión de los obreros textiles al contramestre de La España Industrial.

A VALENCIA. Barcelona.—Ha marchado esta noche mucha gente a Valencia, con motivo de la feria.

HUELGA DE PANADEROS. Burgos.—Los obreros panaderos han abandonado el trabajo por no haber llegado a un acuerdo con los patronos sobre petición de aumento de jornal.

Las autoridades acordaron elaborar plan en los hornos municipales y militares, con obreros de la Intendencia.

nuevos a la venta en los talleres de carrocerías de J. LIERN. Calle de Sevilla, núm. 6.—Valencia

Gallos, Gallito y Belmonte

Está garantido el abastecimiento de la población. Mañana se traerá pan de varios puntos de la provincia.

LOS CONFLICTOS OBREROS. Bilbao.—Sigue la huelga de metalúrgicos con carácter pacífico, pues los obreros han prometido al gobernador no alterar el orden, y han desautorizado a los que se agitaran en la fábrica de Santa Ana.

El señor Valero, como escrupuloso comerciante, al que le deseamos larga y próspera vida comercial, y no queremos despedirnos sin invitar al pueblo valenciano a que visite dicho establecimiento, del cual saldrán altamente complacidos.

Espectáculos. APOLO.—Debut de la compañía catalana de José Robert.—A las 6:30 y 9:45: La primera vegada (estreno).

MARTI.—A las 6:45 y 10:15. Cine y variedades. Adelta Lulú y Helena Cortesina.

Teatro Apolo. HOY MIERCOLES. Inauguración de la temporada de Feria Debut de la compañía catalana de VODEVIL.

La Prensa. ABC. «A B C» insiste, en un artículo firmado por Ego Sum, que hay muchos puntos de coincidencia entre el programa de renovación política de España, esbozado en el mismo periódico, y las conclusiones adoptadas en la Asamblea de Barcelona.

Teatro Ruzafa. Empresa del CINE MODERNO. HOY — GRANDIOSA FUNCION — HOY. Gran corrida de toros por GALLO, JOSELITO Y BELMONTE.

Teatro Eslava. Empresa artística. Miércoles 25: Inauguración: Miércoles 25. Gran compañía de variedades.

Problemas regionales. Valencia ante la guerra. Unas secciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por — — —.

Un tomo de más de 100 páginas en 8.º — UNA PESETA — De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Espectáculos

APOLO.—Debut de la compañía catalana de José Robert.—A las 6:30 y 9:45: La primera vegada (estreno).

MARTI.—A las 6:45 y 10:15. Cine y variedades. Adelta Lulú y Helena Cortesina.

Teatro Apolo. HOY MIERCOLES. Inauguración de la temporada de Feria Debut de la compañía catalana de VODEVIL.

La Prensa. ABC. «A B C» insiste, en un artículo firmado por Ego Sum, que hay muchos puntos de coincidencia entre el programa de renovación política de España, esbozado en el mismo periódico, y las conclusiones adoptadas en la Asamblea de Barcelona.

Teatro Ruzafa. Empresa del CINE MODERNO. HOY — GRANDIOSA FUNCION — HOY. Gran corrida de toros por GALLO, JOSELITO Y BELMONTE.

Teatro Eslava. Empresa artística. Miércoles 25: Inauguración: Miércoles 25. Gran compañía de variedades.

Problemas regionales. Valencia ante la guerra. Unas secciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por — — —.

Un tomo de más de 100 páginas en 8.º — UNA PESETA — De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

OLYMPIA

Inauguración de la temporada de Feria Compañía cómica-dramática de JOSE LLORCA.

EL INFIERNO. Y la pieza valenciana. LES DOS ROSES. Por la noche a las 10. El gran drama en tres actos.

MARIANELA. Y el epílogo. EL FLECHAZO. Butaca, 0'75.—Entrada general, 0'20.

Teatro Martí. Hoy: A las 9:45 tarde y 10:15 noche. SELECCIONES SECCIONES. Tomando parte: ADELITA LULU. ULTIMOS DIAS.

HELENA CORTESINA. ANDERS. MERCEDES SIERRA. Y — CONCHITA DEL VALLE.

PLAZA DE TOROS. Todas las noches, grandioso y extraordinario programa. Para hoy miércoles.

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las cinco, se jugará un gran partido de escalera cuerda, a 60 lances, desfilo, juego libre.

Alicante. Alicante, 23. LLEGARON NOTICIAS DIRECTAS DE VALENCIA.—EL «DIARIO», AGOTADO. —LA VERDAD DESHACIENDO DESATINOS.—LA HUELGA DE ALCOY.

Teatro Eslava. Empresa artística. Miércoles 25: Inauguración: Miércoles 25. Gran compañía de variedades.

Problemas regionales. Valencia ante la guerra. Unas secciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por — — —.

Un tomo de más de 100 páginas en 8.º — UNA PESETA — De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Caldo de cereales «Vigor» Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

La guerra

Declaraciones del conde de Romanones. Roma.—«La Tribuna» publica unas declaraciones del conde de Romanones hechas a un redactor de dicho periódico que se halla en España.

Finalmente expresa sus votos de franca aproximación de Italia y España para defensa y desarrollo de sus comunes intereses.

POLITICA AUSTRIACA. Viena.—La Prensa austriaca comenta el programa del nuevo canciller alemán.

Nauen.—Madrugada. El día 22 continuó en la Galitzia oriental el impetuoso movimiento de avance de las tropas centrales.

El número de los prisioneros no está aún determinado. Hasta ahora van cogidos 47 cañones, entre ellos numerosos de gran calibre.

Los gobernantes rusos quieren ahora imponerse a las tropas ordenando disparar sobre ellas.

PARTE OFICIAL FRANCES. París, tres tarde.—Oficial.—En la región del Noroeste de Bray, en Laonnois, anoche hubo bombardeo furioso y dos tentativas para llegar a nuestras líneas, que fueron rechazadas.

El enemigo dió otro ataque entre Zernye y Aliles, que no les ha reportado resultado alguno.

Continúa la lucha de artillería en el sector del frente de Craonne, principalmente en la meseta de Callartans.

Esta noche unos aviones alemanes lanzaron varias bombas sobre la ciudad de Nancy y región Sur de dicha ciudad, sin causar víctimas.

SIAM CONTRA ALEMANIA. París.—Llegan noticias diciendo que Siam ha roto sus relaciones con los imperios centrales.

PARTE OFICIAL ALEMAN. Koenigs wusterhausen.—Tarde. Occidente.—Ejército del príncipe Ruperto: Continúa la acción de la artillería en Flandes, habiendo llegado a tener extraordinaria intensidad.

Nuestra aguerrida división de infantería número 13 no cedió ni un pie las posiciones ganadas en el ataque.

El regimiento de infantería número 55, compuesto de tropas de Westfalia y Lippe, rechazó el veintidós ataque francés.

El ejército del archiduque Leopoldo: En el grupo del general Eichen, los rusos atacaron vamente, al anochecer, cerca de Jacobstadt.

El Sudeste de Dunaburg, después de violento fuego de artillería, seis divisiones rusas avanzaron cinco veces en filas nerviosas contra nuestras líneas, que conseguimos inofensivos.

Después de encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo, el enemigo retrocedió con grandes bajas.

Cerca de Krewe asaltaron los rusos una anchura de cinco kilómetros.

Los rusos también pierden incremento en los Cárpatos septentrionales.

La guerra internacional

(POR TELÉGRAFO)

Declaraciones del conde de Romanones

Roma.—La Tribuna publica unas declaraciones que el conde de Romanones ha hecho a un redactor de dicho periódico que se halla en España.

Dice el conde que España, sin cometer un error irreparable, no puede dejar de declararse en favor de los aliados.

Añade que el pueblo español puede conseguir las reformas que desea sin necesidad de apelar al cambio de régimen.

Confía en el acierto y discreción del Gabinete Dato para solucionar los actuales conflictos.

En las aspiraciones catalanas no deja de reconocer alguna razón en su fundamento.

Finalmente expresa sus votos de franca aproximación de Italia y España para la defensa y desarrollo de sus comunes intereses.

POLITICA AUSTRIACA

Viena.—La Prensa austriaca comenta el programa del nuevo canciller alemán.

Respecto a la paz dice que la idea de llegar al término de la guerra, manifestada por el Parlamento alemán, fue lanzada al mundo en primer término por el emperador de Austria.

Añade que si los enemigos no atienden la proposición, las tropas alemanas y austriacas no tienen que temer de la forzada continuación de la guerra.

TRIUNFO DE LOS EJERCITOS CENTRALES

Nauen.—Madrugada.

El día 22 continuó en la Galitzia oriental el impetuoso movimiento de avance de las tropas centrales.

El número de los prisioneros no está aún determinado.

Hasta ahora van cogidos 47 cañones, entre ellos numerosos de gran calibre.

Por la rapidez de la huida de los rusos éstos no han podido volar puentes y los depósitos de municiones, como en otras ocasiones.

Los gobernantes rusos quieren ahora imponerse a las tropas ordenando disparar sobre ellas.

La revolución rusa no está amenazada por el victorioso avance de los centrales, sino por la Entente.

Los propios gobernantes de las potencias centrales luchan por la paz, y la Entente, por proseguir la guerra, perdida.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París, tres tarde.—Oficial.—En la región del Noroeste de Braye, en Leannois, anoche hubo bombardeo furioso y dos tentativas para llevar a nuestras líneas, que fueron rechazadas.

El destacamento del asalto fué cogido por nuestro fuego, al Norte de Nancy, y tuvo que volver a sus trincheras de partida después de sufrir graves pérdidas y prisioneros.

El enemigo dió otro ataque entre Zerny y Ailles, que no les ha reportado resultado alguno.

Continúa la lucha de artillería en el sector del frente de Cronne, principalmente en la meseta de Callorant.

Hay cañoneo intermitente en el resto del frente.

Esta noche unos aviones alemanes lanzaron varias bombas sobre la ciudad de Nancy y región Sur de dicha ciudad, sin causar víctimas.

SIAM CONTRA ALEMANIA

París.—Llegan noticias diciendo que Siam ha roto sus relaciones con los imperios centrales.

La Prensa francesa dice que la intervención de Siam aumentará poco las fuerzas aliadas; pero será útil como ejemplo para los demás neutrales que titubean.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—Tarde.

Occidente.—Ejército del príncipe Ruperto: Continúa la acción de la artillería en Flandes, habiendo llegado a tener extraordinaria intensidad.

Tanto de día como de noche aumentan los avances de los exploradores.

Sigue el vivo fuego del canal de La Basée y Lens.

A ambos lados de Hullech fracasaron las empresas exploratorias enemigas.

Ejército del kronprinz: En el camino de las Damas los franceses volvieron a atacar cerca de Cerny.

Nuestra aguerrida división de infantería número 13 no cedió ni un pie las posiciones ganadas en el ataque.

El regimiento de infantería número 55, compuesto de tropas de Westfalia y Lippe, rechazó el veintinueve ataque francés.

A la derecha del Mosá, parte de los regimientos de Baden penetró en el bosque, fuertemente atrincherado, de Conoryeres, causando enormes pérdidas al enemigo y volviendo con numerosos prisioneros.

Oriente.—Todo el sector entre el Báltico y el mar Negro se encuentra bajo la acción de luchas tenaces, alcanzando grandes éxitos los alemanes y sus aliados.

Ejército del archiduque Leopoldo: En el grupo del general Eichen, los rusos atacaron vanamente, al anochecer, cerca de Jacobstadt.

Al Sudeste de Dunaburg, después de violento fuego de artillería, seis divisiones rusas avanzaron cinco veces en filas multitudinarias contra nuestras líneas que conseguimos inócuas.

Después de encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo, el enemigo retrocedió con grandes bajas.

Cerca de Krewe asaltaron los rusos una anchura de cinco kilómetros.

Los rechazamos y nos apoderamos de la aldea de Krewe.

El enemigo atacó al Sur de Smorgon, con ocho divisiones, de las cuales sólo volvieron a sus líneas fracciones sueltas.

Ejército de Ermoloff: Adquirió gran incremento nuestra acción en la Galitzia oriental.

Los rusos también pierden incremento en los Cárpates septentrionales.

Nuestro empuje ha conseguido adelantar nuestro frente desde Sereh hasta los Cárpates forestales en una anchura de 250 kilómetros.

Nos abrimos camino a través del paso de Sereh, al Sur de Tarnopol, Podhajec, Hulecz y en la línea de Bistriza y Selintwiska.

No se ha podido calcular el botín.

Varias de nuestras divisiones anuncian cada una poseer 3.000 prisioneros.

Mayormente cañones pesados, hasta de los mayores calibres, trenes abarrotados de material sanitario y municiones, trenes au-

tómóviles blindados, tiendas de campaña toda clase de pertrechos de guerra.

Ejército del archiduque José: El día Norte siguió el movimiento iniciado al Sur del Dniester.

A lo largo de todo el frente hay intenso fuego de fusilería enemiga.

A ambos lados de Bistriz y al Sur del desfiladero de Trolyze rechazamos los avances rusos.

Entre Trotus y el valle de Putna son intensos los ataques rusorumanos.

PARTE OFICIAL ITALIANO

Coltano.—El enemigo ha estado muy activo en el Trentino.

El cañoneo enemigo ha estorbado los movimientos de las tropas nuestras en los valles de Pessina, Zanca de San Pellegrino y región de Obsevache.

La artillería enemiga ha estado violentísima contra nuestras líneas del valle de Stelina y Kamoniña.

En todas partes rechazamos a los adversarios.

Contraatacamos a la artillería y ametrallamos a las fuerzas enemigas.

En el valle de Seebach hubo encuentros con las patrullas.

Al Este de Gorizia nuestras escuadrillas han bombardeado las barracas militares de las vías férreas de San Daniel y del Carso.

NUEVOS CREDITOS DE GUERRA

Londres.—El ministro de Hacienda pedirá hoy a las Cámaras nuevos créditos por 16.250 millones de francos.

DISCURSO DE GEORGE

Londres.—El día 4 de Agosto, con motivo del aniversario de la declaración de guerra con Alemania, George pronunciará un discurso acerca de los fines de la guerra de los aliados.

LOS IRLANDESES

Londres.—Mañana se reunirá en Dublín la Conferencia irlandesa.

Presidirá el subsecretario de Estado de Irlanda, Dure.

Las sesiones serán secretas.

CRISIS RUMANA

Londres.—La crisis ministerial rumana se ha solucionado.

Se ha encargado nuevamente Britano de la formación del nuevo Gobierno.

LA CORTESIA ESPAÑOLA

París.—El subsecretario Dalignier, que ha regresado de Barcelona, ha publicado en «Excelsior» sus impresiones, excelentes, de su viaje.

Dice que ha podido comprobar la exquisita cortesia de los españoles, que le han colmado de atenciones en las horas dolorosas.

Añade que Francia mantiene su reputación artística.

El viaje ha servido para estrechar las relaciones para el presente y futuro.

Termina aludiendo al proyecto de celebrar en invierno una Exposición de arte francés en Madrid y otra análoga de arte español en París.

PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—Rechazamos los diferentes golpes de mano al Oeste de Avrincourt.

Aprisionamos 30 hombres al Oeste de Hellebeck.

EL SUELDO PARA LOS OBREROS AGRICOLAS

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado las enmiendas de Walder, que reclamaba el sueldo semanal de 30 chelines para los obreros agrícolas, en lugar de los 25 que propuso el Gobierno.

REGRESA HENDERSON

Londres.—El miembro del Gabinete de Guerra, Henderson, ha regresado de la misión de Rusia.

Ayer conferenció con los miembros del Labour Party, que han demostrado interés en las cuestiones referentes a la Conferencia de Estocolmo.

Crónica comercial

TRIGOS.—El mercado está muy firme a causa de la escasez de oferta. Los labradores ya están ocupados en la recolección, que ha comenzado en casi todas las regiones. Se cree que la cosecha no será tan buena como la del año pasado.

En Valladolid se han pagado entre 68'50 y 69 la fanega, en partida. Las entradas al detall se han cotizado de 67'50 a 68.

En Benavente se paga a 67; en Toro, de 66 a 67; en Nava del Rey, a 70; en Peñafiel, a 67; en Zamora, de 64 a 65; en Palencia, a 65; en Salamanca, a 65'50; en Burgos, a 62'50 mocho y rojo.

En Barcelona se cotiza con precios firmes: Candeal de Castilla, de 43'75 a 44'35; Mancha, de 43'44'12; Aragón, de 42'50 a 43' Urgel, de 41'32 a 46'81.

HARINAS.—Se ha notado más animación que la semana pasada en el mercado harinero. En Valladolid se cotizan: Extra-superiores, de 48'50 a 49; primeras, buenas, de 47'50 a 48; segundas, de 46'50 a 47.

En Barcelona se paga: Extrablancas número 1, de 53 a 54'50; superfina blanca, número 2, de 49 a 49'50; número 3, de 43 a 44; número 4, de 32'50 a 35; segundas, de 30 a 32'50; terceras, de 30 a 30'82; cuartas, de 25'83 a 27'50.

ARROZ.—El mercado valenciano continúa en situación completamente normal. Se cotiza: El Benloch en cáscara, a 40 pesetas. Los elaborados en Lonja se pagan de 85 a 93 el Bomba, y a 57 el Amonquili Benloch.

En Barcelona hay cierta tendencia a la baja, a causa de la poca demanda y de la abundancia de existencias. Se cotizan: Bomba, de 75 a 90; y Benloch, de 63 a 71.

VINOS Y ALCOHOLES.—Las dificultades con que se tropieza en los puertos franceses para la descarga obligan a llevar con alguna lentitud los embarques de los vinos, pero todo el mercado presenta aspecto normal.

Se cotizan en Barcelona los vinos del Panadés, de 2'20 a 2'30 pesetas grado y hectólitro, y Priorats, a 2'10; Aragón, de 1'55 a 2; moscatel, a 75 pesetas; mistela tinto, a 65; y blanco, a 60. Los vinos corrientes, de 11 a 12 reales grado y carga. En la Mancha se vende de 14 a 15 reales arroba.

En Valencia, a 2 pesetas grado en hectólitro.

En la provincia de Madrid, de 15 a 16 reales arroba.

En La Rioja, de 16 a 18 reales cántara.

Los alcoholes se cotizan: Industriales 85'06, de 200 a 206; rectificados de vino

Sorteo del segundo chalet que

Diario de Valencia

regala a sus lectores

BASES

Primera. DIARIO DE VALENCIA regala a sus suscritores un chalet en los alrededores de Valencia, en el sitio y con las condiciones que oportunamente se dirán, aunque desde luego se hace constar que será apto para ser habitado por una familia de mediana o modesta posición.

Segunda. El sorteo tendrá lugar por la festividad de San José, del año 1918.

Tercera. La serie de los cupones correspondientes a cada mes y que diariamente se insertan en el DIARIO, dará derecho a un billete del sorteo. Los simples lectores y los que reciban el periódico por paquete no tendrán más derechos que los consignados en esta base.

Cuarta. Los suscritores directos a esta Administración tendrán derecho: los que paguen mensualmente, a dos billetes por recibo; los de trimestre, a ocho; los de semestre, a veinte; y los de año, a cincuenta.

Además, podrán canjear por billetes los cupones del DIARIO, igual que los simples lectores.

Quinta. El que siendo actualmente suscriptor del DIARIO inscriba y pague el recibo de un suscriptor nuevo tendrá derecho, además de lo que a él le correspondía por su suscripción, a otros tantos billetes cuantos tenga derecho a percibir el nuevo suscriptor desde el día en que se inscriba hasta el del sorteo. Así, si un suscriptor que paga por meses trae otro suscriptor que pague también por meses, el primero percibirá:

- a) los billetes que le correspondan, según los cupones que presente.
- b) dos billetes mensuales por su suscripción; y
- c) dos billetes mensuales mientras pague el nuevo suscriptor traído por él, por el hecho de haberle suscrito. Estos billetes son, naturalmente, independientes de los que le corresponden al nuevo suscriptor.

Creemos inútil añadir que este beneficio que hacemos a los suscritores actuales en pro de la difusión y propaganda del DIARIO, aumentará según el número de suscritores nuevos que traigan: Así, si traen dos, aumenta en un doble; si tres, en un triple, etc.

Sexta. El canje de cupones por billetes, lo mismo que por recibos de suscripción, tendrá lugar en los meses anteriores al sorteo, avisándose en el DIARIO la fecha con la correspondiente oportunidad.

Séptima. No se admitirá correspondencia; es decir, no se contestará a las cartas que se nos envíen sobre asuntos referentes al sorteo de este segundo chalet, si no vienen acompañadas de un sello de 15 céntimos.

Octava. Aunque nuestra seriedad está bien probada, como desde luego se trata de un regalo, por ningún motivo tendrá nadie derecho a reclamación alguna que se funde en las presentes Bases.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Trigos, de 40 a 42 pesetas los 100 kilos. Harinas: 48, 52, 53 y 54. Alubias, de 70 a 75. Al detall: Pinet, a 0'80 el kilo; Barco de Avila, a 0'90. Patatas al por mayor: Nuevas, a 8'50 pesetas los 100 kilos.

Carne al detall, en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'80.

Cotizaciones en Lonja

ARROCES.—En cáscara: Amonquili y Benloch, de 40 a 41 pesetas; Bomba, a 53. Los 100 kilos, sin envases, pesado en los puntos de origen.

En blanco: Amonquili y Benloch, número 00, a 55 pesetas; número 0, a 55'50; número 1, a 56'25; número 2, a 57. En los demás precios, a 0'75 pesetas más por número. Bomba, número 1, a 85 pesetas. En las demás clases, a 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Las clases Pinet, Amonquili y Tranquillón, de 70 a 75 pesetas los 100 kilos. Sobre muelle Grao o vagón, con saco envase.

CACHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 38 pesetas; blanco, segunda, a 37; rojo, primera, a 38; rojo, segunda, a 37.

De tres y cuatro granos: Primera, a 40 pesetas; segunda, a 39. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 105 pesetas los 100 kilos, con envase.

ALGARROBAS.—En los pueblos de la región se cotiza a nueve reales arroba. En plaza, un real más.

MAIZ.—Blanca, a 36 pesetas los 100 kilos, con saco, en muelle o sobre vagón. Del país, a 4 pesetas la barchilla.

ACEITES.—Bastante animación. Precios sostenidos, cotizándose: De oliva: Primera, a 19'50 pesetas; segunda, a 18'50; tercera, a 17'50; andaluz, a 14 pesetas arroba. De cacahuet: País, a 14 pesetas; extranjero, a 15 pesetas la arroba de 10'650 kilos.

HORTALIZAS.—Tomates de la huerta, de 10 a 12 céntimos. Pimientos de Albal, de 20 a 25 céntimos. Balcón, de 18 a 22 céntimos. Reño, de 25 a 30 céntimos. Taboques, de 20 a 25 céntimos. Carró, de 20 a 25 céntimos. Manteca, de 18 a 20 céntimos.

EN EL MATADERO

Carne vacuna: Vacunos de la huerta, a 10 1/4 y 10 1/2 reales libra. Carne vacuna: Vacunos de rastra, a 10 1/4 reales libra. Carne vacuna: Bueyes y vacas, a 8 1/2 y 9 reales libra.

CARBONES

Extranjero.—Cardiff, a 140 pesetas la tonelada; Newcastle, a 135 pesetas; Antracita, a 175 pesetas; fragua, a 160; Glasgow, a 150.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfato de cal mineral, de 8/10 a 18/20 por 100 ácido fosfórico soluble, de 11.374 pesetas a 17.968 los 100 kilos. Nitrato de sosa, 15/16 por 100 azoe, a 56 pesetas los 100 kilos.

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 24 de Julio de 1917.

París, cheque bancario, 75'45. París, 8 div comercial, 73'45 a 74'35. Londres, cheque bancario, 20'69.

Valores locales

Oblig. 5 %, emisión 6.ª y 8.ª, Ensanches, 00'00. Oblig. 5 %, emisión 7.ª, 99'50 o. Oblig. 5 %, emisión 9.ª, Cabañal, 00'00.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 25. UNO QUE SE VA

El director de «El Parlamentario», don Luis Antón del Olmet, ha escrito una carta al señor Dato, en la que le dice que se separa del partido conservador por no poder soportar, según él, la ficción de los llamados partidos históricos, por su falsa inercia, su ausencia de idealidad, su desconocimiento de la realidad, su injusticia y su podreimiento.

RESOLUCIONARIO

San Petersburgo.—Ha sido detenido el director del periódico «Wrwada».

La contraofensiva alemana

San Petersburgo.—El Gobierno provisional ha publicado una declaración acerca de la contraofensiva alemana.

EN FLANDES

París.—Los alemanes han reforzado sus baterías del frente de Flandes y nos han cañoneado con violencia.

EL JEFE DE LAS PLANIDERAS

Berlín.—El periódico londinense «Morning Post» califica al embajador holandés en Londres de jefe de planideras de los neutrales, por haber protestado en nombre de su país contra la reducción anunciada por América de la exportación de víveres a los países neutrales.

SITUACION CRITICA

Petrogrado.—El Consejo de campesinos ha votado una resolución, reconociendo que el país está seriamente amenazado.

HUELGA SOLUCIONADA

Burgos.—Se ha solucionado la huelga de panaderos.

DE UN BOMBARDEO

Nauen.—Se sabe, por radiogramas, que el Gobierno inglés ha declarado que en el reconocimiento de las bombas arrojadas sobre la ciudad holandesa de Zierikzee, ha resultado que eran de procedencia británica.

LA NUEVA COSECHA

Estocolmo.—El Gobierno sueco se ha incautado de la nueva cosecha de cereales, guisantes, habas y remolacha.

DE RUSIA

Petrogrado.—El príncipe Low ha manifestado que nada podía decir sobre los motivos de la dimisión.

La lucha en el mar

BUQUES HUNDIDOS

Rotterdam.—El vapor «Medea» ha sido torpedeado frente al faro de Nordhinger, en donde se ha refugiado la tripulación.

Rotterdam.—El vapor «Medea» ha sido torpedeado el bergantín holandés «Siral».

El mar del Norte está plagado de minas que hacen imposible la navegación.

Rotterdam.—El vapor «Medea» ha sido torpedeado el bergantín holandés «Siral».

